

Konin, dnia 17.10.2023 r.

**WSZ-EP-23/ZO/1257/2023**

**Wykonawcy zainteresowani  
postępowaniem**

**Wyjaśnienia do 23/ZO/2023 – numer 1**

**Dotyczy zapytania ofertowego poniżej 130 000 zł netto na dostawę licencji , wsparcie do licencji na posiadane oprogramowanie, wsparcie techniczne oraz zakup subskrypcji na posiadane urządzenia.**

W związku ze złożonymi przez uczestnika pytaniami do zapytania ofertowego uprzejmie wyjaśniamy:

**Pytanie nr 1** Załącznik nr 1 formularz asortymentowo-cenowy, załącznik nr 3, projekt umowy  
Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający wskazując w przedmiocie umowy sformułowanie „serwis” miał na myśli serwis producenta posiadanych urządzeń objętych przedmiotem zamówienia.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający potwierdza, użyte pojęcie „serwis” oznacza świadczenie usług serwisowych dla przedmiotu zamówienia wskazanego w załączniku nr 5 do zapytania ofertowego.**

**Pytanie nr 2** Załącznik nr 3, projekt umowy § 2 ust. 4

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający dokona odbioru przedmiotu zamówienia w ciągu 2 dni roboczych od dnia powiadomienia przez Wykonawcę o gotowości do odbioru.

Prosimy o potwierdzenie, że w przypadku stwierdzenia w trakcie odbioru jakichkolwiek Wad Zamawiający sporządzi Protokół Usterek zawierający listę nieprawidłowości, a Wykonawca zobowiązany będzie do usunięcia na własny koszt stwierdzonych w trakcie odbioru niezgodności w terminie uzgodnionym przez Strony (nie krótszym jednak niż 5 dni roboczych).

**Odpowiedź:**

**Zamawiający potwierdza, że dokona odbioru przedmiotu zamówienia bez zbędnej zwłoki, a termin ten nie będzie dłuższy niż 3 dni robocze od wskazania przez Wykonawcę gotowości do odbioru. Zamawiający potwierdza, że w przypadku stwierdzenia w trakcie odbioru jakichkolwiek Wad sporządzi on Protokół Usterek zawierający listę nieprawidłowości, a Wykonawca zobowiązany będzie do usunięcia na własny koszt stwierdzonych w trakcie odbioru niezgodności w terminie uzgodnionym przez Strony.**

**Pytanie nr 3** Załącznik nr 3, projekt umowy § 3 ust. 4

Wykonawca zwraca uwagę na fakt, że przepisy prawa nie przewidują instytucji „prawidłowej” faktury VAT, a zatem to Zamawiający może określić jakie elementy faktury VAT będą dla niego istotne, poza tymi które wynikają z przepisów prawa. Prosimy zatem o wprowadzenie do umowy

zapisów definiujących prawidłową dla tej umowy fakturę VAT, która zostanie przez Zamawiającego przyjęta do rozliczeń Stron.

**Odpowiedź :**

**Zamawiający informuje, że poprzez użycie zwrotu „prawidłowej” rozumie wystawienie faktury zgodnej z powszechnie obowiązującymi przepisami. Faktura musi zawierać wszystkie elementy faktury i być zgodna z zawartą umową.**

**Pytanie nr 4** Załącznik nr 3, projekt umowy § 3

Prosimy o dodanie zapisu:

- 1) „Wykonawca może wystawiać ustrukturyzowane faktury elektroniczne w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 9 listopada 2018r. o elektronicznym fakturowaniu w zamówieniach publicznych, koncesjach na roboty budowlane lub usługi oraz partnerstwie publiczno-prywatnym (Dz. U. z 2020 r. poz. 1666, dalej – „Ustawa o Fakturowaniu”).
- 2) W przypadku wystawienia faktury, o której mowa powyżej, Wykonawca jest obowiązany do wysłania jej do Zamawiającego za pośrednictwem Platformy Elektronicznego Fakturowania (dalej – „PEF”), podając numer PEPPOL (NIP) .....
- 3) Wystawiona przez Wykonawcę ustrukturyzowana faktura elektroniczna winna zawierać elementy, o których mowa w art. 6 Ustawy o Fakturowaniu, a nadto faktura ta, lub załącznik do niej musi zawierać numer Umowy i zamówienia, których dotyczy.
- 4) Za chwilę doręczenia ustrukturyzowanej faktury elektronicznej uznawać się będzie chwilę wprowadzenia prawidłowo wystawionej faktury, zawierającej wszystkie elementy, o których mowa w ust. 11 powyżej, do konta Zamawiającego na PEF, w sposób umożliwiający Zamawiającemu zapoznanie się z jej treścią przy czym jeżeli wprowadzenie to nastąpi w dniu roboczym poza godzinami pracy Zamawiającego wskazanymi w Umowie, w sobotę lub w dniu ustawowo wolnym od pracy, uznawać się będzie, że dostarczenie ustrukturyzowanej faktury elektronicznej nastąpiło w najbliższym dniu roboczym”.

Uzasadnienie: Na podstawie aktualnych przepisów ustawy z dnia 9 listopada 2018 r. o elektronicznym fakturowaniu w zamówieniach publicznych, koncesjach na roboty budowlane lub usługi oraz partnerstwie publiczno – prywatnym (Dz. U. 2020, poz. 1666) na Zamawiających zostały nałożone obowiązki związane z odbieraniem od Wykonawcy faktur elektronicznych za pośrednictwem platformy elektronicznego fakturowania.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający modyfikuje zapisy załącznika numer 3 – projektu umowy poprzez dodanie w paragrafie 3 – warunki płatności punktu numer 3A o następującej treści:**

„Wykonawca ma możliwość przesłania faktury w wersji elektronicznej na adres platformy: [www.efaktura.gov.pl](http://www.efaktura.gov.pl). Zamawiający dopuszcza możliwość przesyłania faktur, duplikatów faktur, korekt, not obciążeniowych i korygujących w wersji elektronicznej na adres poczty elektronicznej: [efaktura@szpital-konin.pl](mailto:efaktura@szpital-konin.pl).”

**Zmodyfikowany załącznik numer 3 Zamawiający udostępni na stronie internetowej prowadzonego zapytania ofertowego.**

**Pytanie nr 5** Załącznik nr 3, projekt umowy § 5

1. Prosimy o zmianę naliczania podstawy kar za „opóźnienie” na „zwłokę”. Zgodnie z art.433 ust. 1 Ustawy PZP Projektowane postanowienia umowy nie mogą przewidywać odpowiedzialności wykonawcy za opóźnienie.

2. Prosimy Zamawiającego o zmianę podstawy naliczania kar umownych i naliczania ich od wysokości netto wynagrodzenia należnego wykonawcy. Pragniemy zwrócić uwagę na nierówność wykonawców, która może powstać w sytuacji obliczania kary dla wykonawcy zagranicznego lub zwolnionego z podatku VAT, w stosunku do wykonawców rozliczających się według pozostałych stawek VAT, co już w przypadku kalkulowania kosztów kontraktu i ceny oferty może postawić niektórych wykonawców w korzystniejszej sytuacji.
3. Z uwagi na fakt, że kary umowne naliczane są z tytułu zwłoki wykonawcy, a zgodnie z art. 471 kodeksu cywilnego niezbędną przesłanką dochodzenia kary umownej jest tylko takie niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązania, za które dłużnik ponosi odpowiedzialność (art. 471 KC), Wykonawca może więc dowodzić, że niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązania jest następstwem okoliczności, za które nie ponosi odpowiedzialności. Prosimy zatem o wprowadzenie do Umowy zapisów dotyczących obowiązku wezwania Wykonawcy do wyjaśnień przed naliczeniem kary umownej co do okoliczności mających być podstawą naliczenia kary umownej. Proponujemy wprowadzenie następujących zapisów: Zamawiający przed naliczeniem kary umownej i wystawieniem z tego tytułu dokumentu księgowego, zobowiązany jest do wezwania Wykonawcy do złożenia wyjaśnień w zakresie okoliczności będących podstawą naliczenia kary, w tym w szczególności w zakresie zwłoki Wykonawcy, cele ustalenia zakresu odpowiedzialności Wykonawcy.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe zmiany i pozostawia zapisy bez zmian.**

**Pytanie nr 6** Załącznik nr 3, projekt umowy § 6 ust. 5

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający dopuści umowę do podpisania w formie elektronicznej, tj. kwalifikowanym podpisem elektronicznym, które to jest równoważne w skutkach z podpisaniem umowy w formie pisemnej (podpisanie własnoręcznym podpisem).

**Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza możliwość zawarcia umowy elektronicznie.**